

Patruștutul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

**Azi, la ora 9
constătuirea
corespondenților
noștri**
In Sala Școalei a org.
Județene P.M.R.

Să lichidăm concepția burgheză despre femeie!

„Organizațiile de Partid trebuie să lupte pentru destrădăcinarea influenței concepțiilor burgheze despre femeie, influență care a pătruns în unele locuri în Partid și care duce în practică la negarea egalității femeii cu bărbatul”.
(Din Rezoluția Plenarei a Doua a C.C. al PMR.)

Importanțele realizării aje femeilor pe tărâm politic, economic, cultural, sanitar și de asistență au început să fie cunoscute de masele mari de cetățeni din țara noastră. Organizația unică a femeilor democratice, UFDR, mergând pe linia trasată de Partidul Muncitoresc Român — și-a câștigat o largă popularitate, dovedindu-se demnă de încrederea oamenilor muncii dela orașe și sate.

Femeile asupra, înjosite, ținute în întinericul neștiinței, fără drepturi politice, maltratate, calomniate, pe bază că „natura” le-ar fi condamnat la dependență față de bărbat și-au legat lupta lor pentru libertate și egalitate de mișcarea de eliberare a proletarietului. Pe când sub regimul burghezo-mosieresc era în floare o concepție retrogradă — identică cu faimoasa teorie fascistă, după care preocupările femeilor trebuie să fie limitate la bucătărie, familie și biserică, imediat ce clase muncitoare — condusă de avangarda sa — a devenit forța conducătoare în țară, femeile au dobândit drepturi egale cu bărbatii. În viața politică, socială, economică și culturală a țării, drepturi care odată cu protecția mamei și a copilului, au fost consacrate de Constituție.

Rezoluția Plenarei a doua a C. C. al PMR. remarcă activă participare a masei de femei în campania electorală, subliniind râvna, devotamentul și spiritul de abnegație al femeilor încadrate în UFDR, și participarea activă în lupta politică a numeroase stence.

Zeci de femei țărance muncitoare, care au urmat cursurile de îndrumare ale UFDR-ului de pe lângă comitetul județean, reîntorcându-se la țară, răspândesc lumina culturii printre masele de femei. Din rândurile lor s-au ridicat cadre deosebit de prețioase în conducerea UFDR-ului, ca tovarășele Oarcea Magda, din Șimandul de Jos, Coman Florila din Seles și Poenaru Maria din Galsa. Zeci de femei muncitoare la batoză, la mori, la cooperative, veghează să nu se comită abuzuri și demască cu hotărâ-

re încercările elementelor dăunătoare clasei muncitoare, de a specula și sabota. De exemplu în plasa Pecica cei 16 țefi de batoză femei și-au îndeplinit misiunea cu o conștiințozitate remarcabilă.

În uzine și ateliere, muncitoarele obțin rezultate admirabile în muncă, constatate și cu ocazia întrecerilor în producție fulger. La testoria Roscher dela ITA, Șozer Ecaterina a depășit norma cu 156 la sută, la bobinaj Tenti Florica a depășit norma cu 106 la sută, la testoria Nor-trop la grupele unde se lucrează la 6 războaie, Boros Maria a depășit norma cu 93 la sută, iar la secția filatură s'a clasat în fruntea întrecerii tov. Toma Sofia cu 1280 puncte. În cadrul întrecerii fulger dela TEBA, la secția Testorie, cele mai bune rezultate au fost realizate de tov. Merle Sofia care a depășit norma cu 125 la sută. Cu ocazia între-

(Continuare în pag. 2-a)

S'a prelungit termenul pentru depunerea declara- rațiilor de venituri ale pensionarilor publici

BUCUREȘTI — (Agerpres).

Comisia Centrală de revizuire a pensionarilor publici a dat, printre alte noi avize, următoarele:

AVIZUL 47: Pensionarii publici, ieșiți la pensie după data publicării legii nr. 102, apărută în Monitorul Oficial Nr. 45 din 26 Iunie 1948, precum și pensionarii publici, cari, ulterior revizuirii, vor realiza venituri cari împreună cu pensia, ar depăși platformele stabilite de legea susmenționată, sunt supuși prevederilor acestei legi.

În consecință, pensionarii în cauză sunt obligați, sub sancțiunea dreptului de pensie, să completeze cu venita declarație de venituri, pe care o vor depune comisiilor de revizuire județene respective, pentru a fi revizuite. Pensionarii publici în

cauză vor depune declarațiile la București la Casa Gen. de Pensii, iar în provincie la Biroul de Pensii de pe lângă administrațiile financiare, care le vor înainta Casei Generale de Pensii.

ART. 48. Conform dispozițiilor art. 13 din legea nr. 102, pensionarii publici, care vor fi dovediti că au dat declarații nesincere, vor fi sancționați cu pierderea dreptului de pensie. În aceste cazuri, comisiile județene de revizuire sunt împuternicite să judece și să dea decizii în consecință.

AVIZUL 50. Termenul pentru depunerea declarațiilor de venituri prevăzute de legea nr. 102—1948 de către pensionarii publici, plătiți din bugetele caselor de pensii CFR, CAM, P.O.A., precum și de către toți pensionarii supuși revizuirii, este la 30 Septembrie 1948.

Depoul de locomotive C. F. R.-Arad

a realizat o economie de combustibil
de 2438 tone iar la uleiuri de 1118 kgr.

— Kilometrajul este depășit lunar cu 5 la sută la călători și cu 47—50 la sută la mărfuri —

Alături de muncitorii dela Atelierele CFR., cari s'au clasat primii pe țară și continuă să stea printre primii în cadrul actualului plan de muncă, cei dela Depoul de locomotive CFR. se preocupă și ei în permanență de producție. Noua lor atitudine față de muncă și eforturile pe care le depun, au dus la majorarea producției și la economisirea de combustibil și uleiuri.

Reparații mai puține și depășire de kilometraj

Datorită muncii de lămurire, care a fost dusă de către îndrumătorii PMR. în mijlocul muncitorilor și tehnicienilor dela Depou, atitudinea acestora față de muncă s'a schimbat în ultimele luni și s'a ajuns astfel ca grija față de starea de funcționare a locomotivelor să crească. Această nouă atitudine față de muncă, explică de ce

în cursul lunii August, a fost necesară o singură reparație la locomotive, în locul a 6 și 7 reparații cât erau în lunile precedente.

Acest fapt a făcut ca cele 8 locomotive pentru transportul călători-

lor și cele 2 locomotive pentru transportul mărfurilor să poată circula conform orarului dinainte stabilit.

Economii: 2438 tone combustibil 1118 kg. uleiuri

Grija de materialele folosite, s'a făcut și ea resimțită.

În cele trei luni — Mai, Iunie și Iulie — s'au economisit: 2438 tone combustibil și 1118 kg. uleiuri.

Înainte, acest combustibil și aceste uleiuri atribuite Depoului se risipeau, datorită superficialității

locomotive a fost depășit față de norma fixată, în următorul procentaj:

La locomotivele pentru transportul călătorilor cu 5 la sută în Mai și cu între 4 și 5 la sută luna Iunie și Iulie. Scăderea de procentaj la 4 în lunile Iunie și se datorește nu eforturilor slăbi, ci faptului că în aceste luni au avut loc scoase din circulație: rapidul București — care de atunci merge tot a doua zi — mesageria care a fost anulată și cursa de Simeria.

La locomotivele pentru transportul mărfurilor, kilometrajul a fost depășit față de norma stabilită cu 47 la sută în Mai, cu 49 la sută în Iunie și cu 50,6 la sută în Iulie.

Economii: 2438 tone combustibil 1118 kg. uleiuri

cu care era tratată buna lor întreținere.

Atât depășirea de kilometraj cât și economiile realizate în aceste trei luni, lasă să se întrevadă că o nouă atitudine față de muncă, însoțită în urma unei munci de lămurire și a unei bune organizări a muncii, pot

(Continuare în pag. 5-a)

Impresii din viața studentimii sovietice

Conferința studentului M. Postelnicu

La Palatul Cultural a avut loc interesanta conferință a studentului Postelnicu M. dela universitatea din Leningrad, cu subiectul „Impresii din viața studentimii sovietice”.

La începutul expunerii sale, tov. Postelnicu a precizat că în Uniunea Sovietică situația economică este pe zi ce trece mai bună, fapt ce se resfrânge și asupra vieții studenților, care toți beneficiază de burse, asigurându-li-se de către Statul Sovietic nu numai locuințe și hrană satisfăcătoare, dar și îmbrăcăminte necesară. Studiind la Leningrad timp de 8 luni, a putut să constate că începând din 15 Decembrie — cu două săptămâni după sosirea sa — au fost desființate cartelele. Prețurile au scăzut aproape lunar, puterea de cumpărare a salariilor măritându-se mereu. În timp ce oamenii muncii din Uniunea Sovietică lucrează cu un elan fără margini pentru a putea îndeplini planul cincinal în 4 ani, studențimea sovietică depune eforturi pentru însușirea cât mai temeinică a științei, pentru a o putea pune în slujba oamenilor muncii. În orașul Leningrad funcționează 50 școli superioare, cu un număr de 63.000 studenți. Funcționează 12 institute de cercetări științifice. Munca studentimii este îndrumată de cei 19 savanți, 74 academicieni și 274 profesori universitari ai orașului erou.

În continuare conferențiarul a vorbit despre sprijinul neprecupțit pe care-l primesc studenții atât dela organizația Komsomolului, care organizează și îndrumă permanent munca studențimii, cât și dela profesorii, care, în afară de conferințele tinute, se mai întrolinează cu studenții în așa zisele ore de consultații, când fiecare student primește îndrumările necesare dela profesorii în ceea ce privește problemele științifice care nu le-a însușit destul de temeinic. Profesorii îndrumăză munca și dau lecții la un grup restrâns de studenți, pe care-i consideră colaboratori activi.

Învățământul superior în URSS. are un caracter pur teoretic. În opoziție cu învățământul din țările capitaliste, unde studenții trebuie să pregătească o pregătire practică, care se poate de temeinică. Pe când în țările capitaliste studenții, la terminarea studiilor, își pregătesc un proiect de diplomă, sau o disertație, care rămâne pe hârtie, studenții sovietici au posibilitatea de a pune în practică proiectele lor. De exemplu studentul care a pregătit o parte din proiectul metroului dela Moscova, a luat parte la construcția acestei minunate lucrări, unice din lume.

Studentilor le este viitorul asignat. Ei chiar au posibilitatea de a alege locul unde vor să lucreze, tara socialismului fiind într-o continuă dezvoltare și înflorire, cerând noi cadre pregătite pentru construirea ordinii comuniste.

Cu deosebită însuflețire a vorbit studentul român despre uriașul central electric dela Dnepro-

petrovac, unde împreună cu un grup de 10 studenți, — viitori ingineri electrici — îndrumați de un profesor, a făcut practică.

În ultima parte a conferinței tov. Postelnicu a vorbit despre viața extracolară a studenților, despre minunatele parcuri de cultură și de odihnă și case de cultură și de odihnă, unde mii de oameni ai muncii își petrec orele libere, participând la conferințe, la concerte, vizitând muzee, expoziții, biblioteci, teatre de vară, jucând şah în sala cu peste 100 mese de şah, asistând la competiții sportive, sau atletism, sau fac ei singuri sport. În parcul Kirov oamenii sovietici se pot recreia și distra, și mai au posibilitatea să-și desvolte cunoștințele teoretice și practice din toate domeniile.

Studenții sovietici au posibilitatea să studieze, să se odihnească și să-și ridice mereu nivelul ideologic, politic, cultural, profesional și tehnic în cele mai bune condițiuni, având în fața lor un viitor luminos asigurat.

Conferința ascultată cu mult interes de publicul numeros care a participat, s'a încheiat cu cuvintele tov. prefect Belle Petre, care dealtfel la deschiderea conferinței a făcut prezentarea tânărului student și a subiectului conferinței.

Planul de lucru al cenaclului literar „Alexandru Șahia”

Pe lângă Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din Arad a luat ființă — precum am anunțat — un cenaclu literar, la data de 27 August 1948. Conducerea cenaclului a fost aleasă după cum urmează: tov. Belle Petre ca președinte, Covaci Nestor vicepreședinte, tov. Lucaciu T. Petre secretar, iar membri în conducere sunt: tov. prof. Păun Mihai, tov. Korda Ștefan și Aradi Livia. Cenacluul poartă denumirea de „Cenacluul literar ALEXANDRU ȘAHIA din Arad”.

Lipsa acestui cenaclu literar s'a resimțit în viața scriitorilor arădeni, pentru că până la această dată ei erau lipsiți de un loc potrivit, unde să discute în mod organizat problemele literare care li s'arămăntă, să se orienteze pe baza științei marxiste-leniniste în problemele artei în general și în ale scrisului în special.

Și trebuie să menționăm în mod special că membrii acestui cenaclu sunt de diferite naționalități și debaterile se fac în limba română și maghiară, ceea ce aduce o reală contribuție la strângerea unor legături frățești între oameni scrisului român și maghiari din orașul și județul Arad.

În prima sa ședință de lucru, cenacluul a deschis articolul „Mai multă principialitate în tratarea problemelor artei și literaturii”, având

Să lichidăm concepția burgheză despre femeie!

(Urmează din pag. 1-a)

cerii fulger dela FITA la secția bobinaj, Bolchiș Ana a depășit norma cu 200 la sută. În birouri, funcționarele caută metode noi de muncă pentru evitarea birocratismului. Ca învățătoare, polițiste, judecătore — cum este tov. dr. Margareta Liviu, asesoare — Petras Margareta, Drăgan Elena — director de întreprindere naționalizată dr. Tethi Ana — tractoriste Barna Livia din comuna Horia, președinte la cooperativă, femei calificate ca Boldor Maria sudor la secția Lăcătușerie dela Steagul Roșu — ele luptă cu hotărâre, încadrându-se în lupta clasei muncitoare dusă sub conducerea PMR, pentru întărirea regimului nostru de democrație populară, pentru viitorul fericit al copiilor lor. Femeile au devenit conștiente că numai regimul de democrație populară și dezvoltarea acestuia spre socialism, poate garanta pacea, fericierea și bunăstarea copiilor lor.

Daed însă femeile, cu avânt și dragoste, au pornit la muncă și la luptă, ele se ciocnesc de multe ori de atitudinea retrogradă a multor bărbați și — ce este mai rău — a unor membri de partid. Unii — varăși, din inconștientă, fără să-și dea seama, de multe ori, pun piedici muncii femeilor și nu înțeleg că prin aceasta ei fac jocul reacțiunii, nu știu că dușmanii libertății și egalității în drepturi a femeilor, sunt dușmanii democrației și progresului. Unii bărbați inconștienți

mai ales la țară, dar și în întreprinderi, birouri și școli, nu iau în serios munca feminină, vorbesc înăceșnic despre realizările femeilor și stă în șoștile departe de treburile obștinești, refuzând încadrarea lor în munca activă a UFDR-ului. Fără nici cile muncitoare Mican Emilia din Baia și Popovici Angela din Conașăuș, au fost amenințate cu bătăi și au fost terorizate, pentru că au îndrăznit să demaste neregulile și să se adreseze la cooperativele din comunele respective. La batoza Nr. 6 din Nădlac, din cele 5 țărânci muncitoare, numai 4 au primit simbrionul la Sebiș muncitoarele la batoza nr. 1, primit cu 1 kr. de grâu mai puțin decât bărbații, munca lor fiind deosebit de considerată, deși a fost egală cu cea a bărbaților. În sindicate, e prea mic numărul femeilor care sunt încadrate în muncă de răspundere. Că

Organizațiile noastre de Partid și comitetele de fabrică nu și-au dat dreptăta atenția în destulă măsură spre femei. Prea puține muncitoare participă la școlile de perfecționare tehnică, ca urmare a insuficienței muncii de lămurire în școlile meilor. Muncitoarea Herman Gebruela dela fabrica „23 August” a fost amenințată de responsabilul cultural al uzinei, pentru că a dat informații reale reporterului unui ziar local, informându-l că în fabrică, deși există o frumoasă sală culturală, nu se duce nici o activitate de ridicare a nivelului cultural al muncitorimii. În cadrul Sindicatului Textil și a Sindicatului ITA unde membrii sunt în majoritate muncitoare, funcționează resorțuri feminine, cu toate că acestea în condițiile sindicatelor amintite n'au nici un rost înțelegându-se că muncitorii trebuind să se îndrepte spre munca feminină.

Este o sarcină de cinste a organizațiilor de Partid să combată primtr'o intensă muncă de lămurire pentru demasta atitudinea greșită a muncitorilor față de femei, pentru a smulge din rădăcină concepțiile vechi, deformatate, ale ideologiei burgheze, capitaliste, antiprogresiste.

Pentru a putea combate însă a succes mentalitatea burgheză față de femeie, este necesar în primul rând ca femeile singure să depună eforturi serioase pentru ridicarea nivelului lor ideologic și politic și pentru a elimina din însăși concepțiile lor, ceea ce este nesădătos și greșit. O lipsă încă destul de generală în munca femeilor, este că simt jignite, când li se face critică sau nu aduc critică pentru a nu jigni. Femeile trebuie să-și însușească morala proletară, ca să aibă o atitudine, care să însuflească respect și consideratie.

În fața fiecărei femei trebuie să stea ca exemplu minunatele femei sovietice, și urmând exemplul lor să formeze o armată în jurul clasei muncitoare și a Partidului Muncitoresc Român, în lupta pentru mărșăzările întregului popor muncitor.

HODOS CLARA

S-au făcut primii pași pentru îmbunătățirea rasei de animale și păsări în județul Arad

Construirea de noi grajduri comunale

Una dintre condițiile ridicării nivelului producției agricole este creșterea și selecționarea animalelor și a păsărilor. De cum vom reuși să rezolvăm mai repede și mai bine această problemă, depinde și de posibilitățile mai mari pe care guvernul nostru le va avea de a ridica nivelul de trai al celor ce muncesc la sate și orașe. De aceea, sarcina țărănimii muncitoare este de a se preocupa în mod foarte serios de creșterea animalelor și păsărilor. Nu trebuie să creștem animale și păsări la voia întâmplării, ci datorită fiecăruia, este să le selecționeze. Că, ce înseamnă selecționarea animalelor, ne-o arată cele câteva exemple — deși sunt abea la începutul organizării — ale fermelor AFSM. De aceea, o comparație între ferme și restul județului este foarte constructivă și vom să o facem în cele ce urmează.

Ce creștem în județ

Conform hărții zootehnice a județului nostru, din cabaline avem răzși cel puțin 6 feluri de rase. Și, rasele care se pretează la noi sunt Nonius în regiunea de șes și Lepitan în regiunea de deal. Din aște două rase nu avem decât 11 oi suț și respectiv 2,1 la sută din totalul cailor.

Cât despre vite, regiunea noastră este foarte favorabilă rasei Siemenhal. Dar astăzi, deși avem un stoc urios de asemenea vite, tot mai puțin 4 la sută vite de stepă și 2 la sută Pingzau, adică rase prea puțin productive. Iar oi avem vreo jumătate feluri, deși se pot crește foarte bine minunatele oi merinos. Pe câștor nu vom avea, conform hărții zootehnice, decât trei rase de oi: merinos, țigăie și turcană.

Mai gravă este situația la porci. Abea de avem 2,2 la sută din rasa York și 23 la sută mangalița, cam toate că acestea sunt felurile cele mai rentabile pentru plugarii noștri. Cât despre păsări, numărul lor este într-adevăr mare, dar nenunțate sunt și felurile. Nici nu se poate stabili de fapt o rasă precisă și compactă, în vreo regiune.

FERMELE DE STAT PE DRUMUL CEL BUN

Fără de această situație care dominește în cuprinsul județului, Statul nu hotărât să treacă la formarea unor ferme cu caracter zootehnic, pentru a veni în ajutorul țărănimii muncitoare.

La fermele AFSM, avem doi reproducători Simenthal aduși din Elveția și 10 vaci de aceeași rasă. Peste 70 scroafe York și 25 mangalița cresc la fermele Dohangia, Descătușarea și Șimandul de Jos. Iar în ceace privește oile, avem de ne acum peste 100 oi merinos la Vladimirescu.

În vederea unei raionale întrețineri a acestui bun prețios.

la toate fermele AFSM, sunt în curs construirei de grajduri moderne, bine amenajate și de mare capacitate. Deasemeni, se construiesc cocine pentru porcii de prășilă cu o capacitate de cel puțin 30 bucăți fiecare.

Mai puțin s-a făcut în legătură cu creșterea păsărilor. Și în această direcție fermele de Stat din județul Arad trebuie să depună eforturi doborâșbite. Cu atât mai mult cu cât

există o cloctorie la Șimandul de Jos, dar stă acolo neutilizată.

MASURI LUATE ÎN JUDEȚ

Măsuri serioase de îmbunătățire s-au luat și în județ.

În Grosii Noi și la Iermona s-au construit grajduri pentru reproducători și se vor mai construi anul acesta la Ineu, Olari, Târnova, Berechiu și Grăniceri, folosindu-se posibilitățile locale. Deasemeni, în cadrul muncilor voluntare care s-au făcut până acum în satele noastre, s-au reparat și amenajat o seamă de grajduri comunale pentru reproducători.

În privința asistenței medicale, județul are un spital veterinar la Arad și 7 dispensare veterinare în județ. Deasemeni,

s-au construit 4 crematorii în plasa Curtiei, urmând să se mai construiască alte două.

Pentru combaterea duminii la cabaline funcționează patru stațiuni

și răspândite ziarul „Patriotul”

în plasele Sântana, Chișineu-Criș, Curtiei și Municipiul Arad.

SARCINA CE NE REVINE

este aceea de a desvolta și de a lărgi cât mai mult cu putință aceste realizări în domeniul creșterii animalelor, printr-o puternică muncă de lămurire și îndrumare în sânul țărănimii muncitoare.

Plugărima muncitoare trebuie să știe că — așa cum spune Ion Vasile Luca în articolul său publicat în „Scântea”: „UN AN DELA REFORMA MONETARĂ” — rămânerea în urmă în sectorul agricol este o piedică serioasă atât pentru dezvoltarea industrială a țării, cât și pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc la orașe și sate și permite elementelor exploatare, speculante, capitaliste să se îmbogățească, acumulând capitaluri.

Țărănimea muncitoare trebuie să țină cont de asta, să-și îndrepte atenția spre muncă în legătură cu cele arătate mai sus.

Pensia hilleristului dr. Dick a fost anulată

Comisia județeană pentru revizuirea pensionarilor publici, de pe lângă Tribunalul Arad, s-a pronunțat ieri înainte de amiază în cauza pensiei farmacistului hitlerist dr. Dick Iosif. Ziarul nostru, cu câteva zile în urmă, a arătat pe larg trecutul odios al farmacistului hitlerist, care reușise să-și asigure o sursă de venit din partea Statului, în mod ilegal, precum și activitatea lui politică hitleristă.

Ziarul „Viata Sindicală”

organ central al Confederației Generale a Muncii din Republica Populară Română, a împlinit un an de apariție zilnică.

Oamenii muncii din orașul și județul Arad, organizați în Sindicat, salută cu bucurie acest eveniment.

Alături de presa de Partid, „Viata Sindicală” este ziarul care constituie un permanent călduzilor și sfătuitor al oamenilor muncii pe țărâm politic, ideologic, sindical și cultural.

În acest răstimp de un an de zilnică apariție, sindicatele din Arad au avut în „Viata Sindicală” purtătoare de cuvânt a Confederației Generale a Muncii, un eminent mobilizator, un eminent organizator.

De aceea, la împlinirea acestui an de zilnică apariție, muncitorii organizați în sindicate, din Arad, urcăz din toată inima „Viata Sindicală” spor la muncă, pentru a putea duce și pe mai departe lupta pentru ridicarea conștiinței de clasă, a tuturor oamenilor muncii, pentru organizarea meselor muncitoare organizate în sindicate, în drumul lor spre socialism.

Comisia județeană de revizuire a pensionarilor publici a anulat pensia dr-ului Dick pentru două motive și anume: prima dată — conform declarației lui — are un venit anual de peste 200 mii lei și în al doilea rând pentru activitatea sa din trecut, când a colaborat activ cu hitleristii, fiind membru al comisiei de recrutare pentru S.S.

Hotărîrea pronunțată este că se poate de dreaptă și justă, fiindcă un hitlerist notoriu, un dușman al regimului de democrație populară, nu poate să primească pensie din partea Statului oamenilor muncii.

Vom putea termina la timp arăturile de vară dacă vom și să le organizăm cât mai bine

Exemplul comitetului gospodăresc din Șeitin

Timpul este scurt. În unele părți, ca la Pecica și în Gai, a început culșul porumbului, pe ici pe colo. Dar nu mai e mult până când culșul va deveni o problemă generală. De aceea, pentru a putea termina cu bine și la timp arăturile de vară, se cere, înainte de toate, o bună organizare a lor. Comitețele gospodărești trebuie să aibă ca sarcină principală desmiristările.

Cum putem organiza mai bine acest lucru? Iată cum a procedat comitețul gospodăresc din Șeitin.

Din rândurile membrilor grupului sindical de salariați agricoli au fost mobilizați alăștia tovarăși ca la fiecare sută de numere de casă să se poată pune un responsabil. Acesta nu sarcina de a merge dela gospodărie la gospodărie, a sta de vorbă cu plugarul și a-l îndruma să iașă cât mai curând la arat. Apoi mai trece pe la el, dacă observă că omul, deși a promis, nu s-a ținut de angajament, pentru a vedea decă anume nu a putut merge omul la câmp.

Dar Comitețul gospodăresc nu s-a mulțumit cu atât. El a mai organizat un corp de control pe câmp, compus din cinci membri, adică exact alăștia în câte sectoare a fost împărșită comuna. Acesta au sarcina de a controla și a raporta zilnic cine și unde a făcut arături. În felul acesta se poate ține o evidență precisă a arăturilor.

La o săptămână după aplicarea acestui sistem de muncă de către comitețul gospodăresc din Șeitin, rezultatul a fost că 60 la sută din suprafața recoltată a fost transformată în ogoare.

Comitețele gospodărești din cuprinsul județului nostru trebuie să-și organizeze și ele munca în felul acesta, căci așa vor avea garanția îndeplinirii la timp a planului de desmiristări.

Stema țării pe pânză pentru drapele
a se și la
Cartea Rusă 1373

Farmacie de serviciu
Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii: Pălincas, (Str. Horia), Weinmann, (Piata Gen. Cernav), Victoria, (în fata gării CFR), Roka, (Str. Mărășești), Tădă, (Micalaca).
Luni și noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Kálmán, (Piata Avram Iancu), Suci, (Bul. Republicii), Földes, (Str. Eminescu), Berger, (Cal. Seguna).

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUT bucătăreasă tânără pentru toate, care știe limba germană. Tauher, Colonia Textilă No. 8. 3381

Inchirieri

CAUT pentru închiriere 2 camere bucatărie și baie. Parter centru. Adresați 22-76. 1359-a

DOMN singur cauză cameră mobilată ori cameră goală. Adresa la star. 3378

CAUT local în centru pentru birou imediat. Markovits expeditor. Dr. Ioan Robu No. 2. 3395

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE pământ în Bujac și o sufragerie. Adresa la ziar. 3360

CASA WERTHEIM Nr. 8 de vânzare. Györi, P. Miron Cristea 12. 3372

CASA ocupabilă, 2 camere, baie lângă biserică română de vânzare. Nicolovici, Avram Iancu 21. 3397

BICICLETA bărbătească „Tigris Stadler” ca nouă, vând. Piața Lupului 3. 3398

BIROUL „RAPID” Eminescu 3. 1.100.000: Vila ultramodernă confort ocupabilă; 500.000: Vila pe malul Muresului; 300.000: Particulă casă, grădină, grajd pentru gospodărie; 230.000: Casă lângă Șosea; 250.000: Prăvălie, casă colț grajd; 250.000: Particular casă în Oluz; 130.000: Casă cu grădină 280 s.p.; 60.000: Loc de casă aproape Tribunal. 1374

RADIO 3+1 și popular 2 lampi de vânzare. Marinesek, Ardealului 14. 3364

VAND casă No. 277 din centrul comunei Rovine. Ofertele se pot da direct proprietarului la Rovine. 3394

VAND vană de baie din fier emailată și un plug nou. Str. Călarășilor Nr. 1. 3397

VAND casă particulară ocupabilă la periferie. Informații Cuza Vodă 18. 3391

CARUCIOR adânc pentru copil „Szepessy” de vânzare. Sr. Cornei Popescu 34. 3390

MOBILA combinată în stare bună din material bun de vânzare. Telefon 30-22. 3387

IMOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresative în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-avis intrare, dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 3384

HATSCHER ARTHUR AGENTIE Bul. Armatei Poporului 17. 800.000: apropierea Centralhotel etaj, vilă 5 apartamente; 550.000: centru, particular casă, total confort ocupabilă; 350.000: vilă modernă grădină; 300.000: ocupabilă casă particulară, 4 cam., baie, mare grădină; 260.000: gospodăriească, ocupabilă; 150.000: Tribunalului vilă, teren mures-mal. 1368

BUFET de sufragerie cu placă de marmură de vânzare. Str. Gheorghe Ionescu 5, ap. 2. 3383

WINDOFEN cu 2 mașini de călcat sâmbetate, cu 5 fiere de înălțat, de vânzare. Sr. Eminescu 7. 3382

Pierderi

PIERDUT cartea de alimente C. pe numele Serban Dimitrie. Găsiți orul s'o aducă la ziar, contrar declar nulă. 3386

Diverse

CURIERUL nostru la BUCUREȘTI plăcă fiecare MIERCURI. Rezolvăm încredințări acolo și la ORADEA, BRASOV, TIMISOARA, OLYMPIKON” birou voiaj-transporturi ARAD, Alexandri 3. Telefon: 20-49. 1312

TES ARTISTIC stufe rupte, tăiate sau mâncaie de molii. Piața Avram Iancu 2 etaj I. prin coridor 3327

ORE DE JOC în limba franceză, încep la 15 Septembrie, pentru copii între 3-7 ani. Informații: Várnay Pta M. Viteazul 10, dimineața 10-12. 3343

PRIMESC elev sau elevi în gazdă, îngrijire bună. Str. Tâmpa 1 lângă Seminar. 3396

CURS complet de vioară și pian predă profesorul A. Demian, str. Grecianu 5, ap. I. Telefon 26-04. 3389

REPAR rulou Esslingen și montez perdele Hacker, Mărășesti 1. etaj I. 3385

PRIMESC în gazdă 1-2 elevi sau elevi Sr. Tudor Vladimirescu 23. et. I. 3374

PRIMESC doi copii în gazdă, îngrijire bună. Str. Virginia Holțan 3. parter. 3348

CURS de croit pentru dame și bărbați se începe la 8 Septembrie. Informații: la croitoria Megvery, Maresal Averescu 4. Tot acolo 2 paloane fine de vânzare. 3366

PATRIOTUL SPORTIV

AMEFA-Steagul Roșu în prima victorie în acest sezon

AMEFA-Steagul Roșu-Muncitorul Lugoj 3:2 (1:1)

Gruparea divizionară muncitorească AMEFA STEAGUL ROSU a obținut prima victorie în actualul campionat divizionar, învingând redutabila formație Muncitorul Lugojean.

Jocul, deși nu a fost la înălțimea așteptărilor, a constituit un bun prilej de verificare a forțelor echipei arădane, care cu excepția liniei ofensive a dat satisfacție. Victoria arădanilor este pe deplin meritată, scorul putând fi chiar mai mare. Cele trei goluri ale învingătorilor au fost marcate de: Brândușe, Ti-

ca și Popovici, iar pentru oasă au înscris Mayer — dintr-o lovitură delă 10 m. — și Hambalko, greșala a lui Kiss, care a esit puțt din poartă.

CFR Arad dă azi un examen în fața echipei C.S.M. Baia Mare. La orele 17, pe arena Gloria dispută azi matchul divizionar CFR Arad și CSM Baia Mare. Acest joc constituie un examen grupării arădane, care în caz victorie, merge cu sanse mari să ocupeze primul loc.

ITA susține la Oradea o întâlnire grea

La Oradea campioana națională și câștigătoarea Cupei RPR, susține o întâlnire grea, în compania formației locale I.C.O. (Libertatea) Textilistii nu vor beneficia de ajutorul lui Petschowsky și al lui Sibinger, cari sunt accidentați, lotul urmând să aibe următoarea înfățișare: Marky, Vass, Farmay, Băcut, Pall Jivan, Covaci, Carpinet, Bonyhádi Reinhardt și Dumitrescu

AZI PE STADION

Au loc mari serbări sportive militare

După amiaza dela orele 15 au loc pe Stadionul ITA mari serbări sportive militare, organizate de C. S. Armata Arad și unde participă toate unitățile, aparținând acestei garnizoane. Programul începe cu probe atletice, urmează un program de gimnastică, un joc de fotbal între selecționatele Arad și Caransebeș, iar la sfârșit împărțirea premiilor și defilarea participanților. Publicul sportiv arădan este invitat să participe în număr cât mai mare intrarea fiind absolut gratuită.

Asociația Profesională a Meseriașilor din Imbrăcăminte și Textile invită pe toți membrii care doresc să obțină materiale cu preț en gros pentru confecționare, să se prezinte până luni seara la secretariatul Asociației. 1364

Atențiune!
Atelierul de pantofărie
Adalbert Pop
s'a mutat
în Bul. Republicii 68 în casa lui Bing. 3333

ERI AU INCEPUT IN LOCALITATE CAMPIONATELE NATIONALE DE POPICE PE 1948

Pe trei arene, organizate de Comisia Campionatelor Oficiale, a directa supraveghere a Federației de Popice, s'au disputat în localitate, campionatele naționale de popice pe echipe și individual. Bu organizare și mersul în rîm via a probelor, este meritul comitei de organizare compus din: Dred Csúszár și Bardocz. Rezultatele bune până la ora închiderii ediției sunt următoarele:

ARENA TEBA: Indumin II (Tg. Mures) 387,1; Feter (Tg. Mures) 419,52.

ARENA METAL: Pielarii (Tg. Mures) 441,22; Geamul (Media) 420,10.

ARENA ITA: Individuali.: Sz Martin (Sf. Gheorghe) 73,30; I nănescu Constantin (Buc.) 68,2; Dona Vasile (Buc.) 67; Kösze Ludovic (Timișoara) 70,26; Cos Stefan (Petrosani) 71,2; Szórási G (Tg. Mures) 73,4; Brațu Ion (Medias) 73,31. Voicu Ilarion (Buc) 62,1; Ugri Simon (Sf. Gheorghe) 77,3 și Molnar Elemér (Sf. Gheorghe) 69,1.

Concursul continuă azi toată ziua, când se vor disputa finale și se vor cunoaște campionul pe echipe și individual al RPR pe anul 1948.

După sortarea echipelor și disputate interesante de Sâmbătă, dă mai jos sortările pe echipe și individual, pentru astăzi.

ECHIBE: Arena Metal: Oraș dim.: V. Sasu Ploiești, Indumin Tg. Mures. Ora 14: CSMS. Sibiu, Vulturul Craiova.

Arena TEBA. Ora 7 dim.: Clubul nostru București, CFR București. Ora 14: Univ. Bolyai Tg. Mures, I.C.O. Oradea.

INDIVIDUAL: Arena ITA. Win termitz, Hereșic, Mățaru, Drăgoșan, Böszörményi, Trifanovici și Okolicsányi.

UNANIA Repr. 3, 5, 7 și 9
Azi. Prezintă pe
Madeline Sologne
și Erich von Stroheim
în marele film:
Jnger și demon

Cinema C.F.R. Grădiște
Un film senzațional de spionaj
Cifrul secret
Urmează: Carmela

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9
Azi
Marite
Sacrificiul mărei al unei femei, care iubea mai presus de ori ce libertatea
cu Maria Malikaite

Cinema VICTORIA (fost Omnia) Telefon 19-33
Azi repr. la orele 3, 4,30 6, 7,30 și 9,30
Femeia pierdută
O puternică dramă sentimentală
Cu Renée Saint Cyr, Jean Murot, Roger Duchesne

Cinema POPULAR (fost FORUM)
Azi. ultima zi.
Repariția triumfală a filmului eehoslovac
Oameni fără aripi
Un episod al tragediei dela Lidice
Reprezentările încep la orele 3, 5, 7 și 9.

Stiri interne

BUCUREȘTI. — Pentru a se putea face față încărcărilor și transporturilor programate în cadrul campaniei de colectare a cerealelor, cu parcul vagoanelor de marfă existent, Direcția Mișcării CFR, a luat o serie de măsuri. Astfel, încărcarea și descărcarea vagoanelor în majoritatea stațiilor se face atât ziua cât și noaptea, cu aceeași intensitate de lucru, și în Duminică și sâmbăți. În stațiile unde circulația este permanentă, se va căuta ca încărcarea și descărcarea vagoanelor cu cereale să se facă numai ziua. Tot pentru o mai bună utilizare a vagoanelor de marfă s-a hotărât ca încărcările să se facă după capacitatea totală a vagonului, nepermițându-se încărcările de cereale în cantități mai mici în vagoane care suportă o greutate mai mare.

BUCUREȘTI. — Ministerul Industriei a dat deciziunea pentru numirea noilor directori și contabili sefi în industria textilă. De asemenea, a dat decizia pentru numirea de directori, contabili-sefi, ingineri-sefi, în sectorul industrial al energiei electrice.

BUCUREȘTI. — Examenle din sesiunea de toamnă la Facultatea de Medicină Veterinară din București, vor avea loc între 15 Septembrie—15 Octombrie a. c. în ordinea afișată la secretariatul facultății. Inscriserile se vor face de la 6 până la 12 Septembrie, pe baza prezentării chitanțelor de plată integrală a taxelor școlare și a completării actelor care lipsesc de la dosare. Examenul de admitere în facultate pentru anul școlar 1948—1949 se va ține între 5—10 Octombrie din materiile: fizico-chimie, zoologie, anatomie, fiziologie.

BUCUREȘTI. — Inscriserile pentru examenle de toamnă la Facultatea de Științe Comerciale și Facultatea de Științe Cooperatiste au început la 1 Septembrie și continuă până la 10 Septembrie inclusiv. Reinscrierea nu se va face odată cu înscrierea la examen, așa cum în mod greșit și fără știința rectoratului și a decanatelor celor două facultăți s-a anunțat prin ziare. Inscriserile pentru examenle de admitere încep la 20 Septembrie și continuă până la 5 Octombrie a. c. La Facultatea de Drept din Cluj, înscrierile la examene se fac între 13—16 Septembrie 1948, iar examenle au fost fixate între 20 Septembrie și 23 Octombrie a. c. Cursurile vor începe la această facultate la 16 Octombrie 1948.

BUCUREȘTI. — În ziua de 6 Septembrie, se va deschide la Praga al treilea Congres internațional al juristilor democrați.

La acest congres a plecat și o delegație a Republicii Populare Române.

Ordinea de zi a congresului cuprinde: Problema represivității criminabilelor de război, problema garanției drepturilor omului, etc.

În urma acțiunii Juce de Ministerul Agriculturii în colaborare cu Uniunea Femeilor Democratice din

Statele Unite cer ca Anglia și Franța să renunțe la o parte a reparațiilor germane

LONDRA. — Agenția Reuter anunță, că observatorii politici din Londra cred că declarația privitoare la negocierile începute de Marshall cu Marea Britanie și Franța, în vederea revizuirii politicii reparațiilor din Germania occidentală va provoca discuții aprinse între puterile interesate.

Agenția Reuter subliniază, că reacția britanică va fi cu siguranță o critică la adresa acestei propuneri făcută de Paul Hoffman, administratorul planului Marshall care echivalează cu o cerere ca uzinele ce urmau să fie demontate și transferate din Germania să rămână pe loc, iar acceptarea acestei cereri „va strage

după sine revizuirea acordului asupra nivelului potențialului industrial încheiat între cele trei puteri occidentale de ocupație toamna trecută”.

Agenția Reuter anunță de asemenea, că Hoffman dorește să trimită o comisie de experți în Germania, pentru a raporta asupra demontării uzinelor și suspendării acestora în viitoarele trei luni, și că în acest caz „amânarea și confuzia creată vor provoca inevitabil încurajări în cele țări, care și-au întemeiat în parte propriul lor program de refacere pe perspectiva de a obține uzinele germane, ce li se atribuiesc mai înainte”.

Chiriasii mai pot plăti cota de 27 la sută și impozitul special pe chirii, fără majorări și amenzi, până la 15 Septembrie a. c.

Ministerul Finanelor a comunicat printr-o telegramă Administrațiilor Financiare că, mai pot primi fără majorări și amenzi cota de 27 la sută și impozitul special pe chirii de la chiriasii care se prezintă la pla-

tă din proprie inițiativă, până la 15 Septembrie a. c.

După această dată, chiriasii care n-au vărsat încă fiscalului impozitele respective asupra chiriei, vor suferi pe lângă majorările și amenziile legale și sancțiuni penale.

Depoul de locomotive CFR-Arad

a realizat o economie de combustibil de 2438 tone iar la uleiuri de 1118 kgr.

(Urmare din pag. 1-a)

creia condițiunile favorabile mării producției și productivității muncii. Că se pot realiza economii atunci când cei chemați să le facă sunt pătrunși de necesitatea lor și de bunele urmări pe care le prezintă: reducerea cheltuielilor de regie, realizarea de fonduri și întrebuințarea lor la investiții.

EVIDENȚIATII LA REPARAREA LOCOMOTIVEI PUSA IN FUNCTIUNE LA 23 AUGUST

Reamintim cu această ocazie că locomotiva Nr. 324430 scoasă din

funcțiune din cauza unor defecte destul de mari, a fost reparată total de către 51 meseriași, 68 fochiști și 107 mecanici — aceștia perindându-se prin rotație — în orele libere. S-au prestat în total 1.439 ore muncă voluntară, în valoare de 447 mii lei și s-au evidențiat: Murgu Ioan, Roșu Mircu și Molnar Andrei lăcătuși, Florea Teodor strungar, Șiclovan Petru sudor, Vitelar Ion și Kotzka Ilie fochiști, maestrul Cișmaș Gheorghe și mecanicii Szegfű Stefan, Springfield Iosif, Lupșa Iosif, Pop Nicolae, Pașca Ioan, Crisan Florea și Săcăruș Dumitru, cărora li se adaugă instructorul Gherga Păun.

Locomotiva a fost pusă în funcțiune în ziua de 23 August și rămâne în circulație, datorită faptului că în prima cursă făcută s-a dovedit în perfectă stare de funcționare.

C O R S O
Azi matineu pentru ajutoarea copiilor greci.
Duminică dela orele 11,30
filmul **MARITE**

România, funcționează în toată țara centre pentru pregătirea conservelor populare.

Din datele provizorii sosite până acum se vede, că au fost fabricate până în prezent conserve de legume și fructe.

Societatea de transporturi aeriene româno-sovietice, a modificat cu începere de la 1 Septembrie, orarul curselor externe pentru lunile Septembrie și Octombrie.

În Monitorul Oficial de ieri a a-

părut decizia Consiliului de Miniștri, prin care, cu începere de la 15 Iulie 1948, se fixează pentru marii mutilați, pensionari IOVR., trimiși în colonii de vară, o alocație de hrană zilnică de 80 lei.

În cadrul săptămânii presei, care va avea loc în zilele de 12—19 Septembrie a. c., organizată de sindicatul ziaristilor profesioniști, Direcțiunea Generală PTT, a fost autorizată să emită în folosul ziaristilor profesioniști, patru timbre postale speciale.

Noul administrator financiar principal și-a preluat serviciul

După cum am anunțat în ziarul nostru, Ministerul Finanelor a procedat la schimbări în personalul Administrațiilor financiare. În urma acestei decizii a fost schimbat și administratorul financiar principal din Arad, Munteanu Gheorghe care a fost transferat la Dolj. Locul lui a fost preluat erii de către noul administrator principal Mărgăritea-cu Vasile din Galați.

Regia Publică Comercială „P.M.A.”

s-a mutat din edificiul Primăriei Municipiciului Arad, în localul fostei Bănci „VICTORIA S. A. ARAD” lichidate, str. Horia Nr. 2 vis-a-vis de Primărie.

Toți contribuabilii sunt rugați ca, taxele aparținând acestei Regii, ca: hornărit, salubritate, transportul gunoierilor menajere, etc., începând de Luni 6 Septembrie 1948, urmând să le plătească la sediul local dela adresa de mai sus.

O delegație economică poloneză a sosit în Capitală

BUCUREȘTI. (Agerpress). — Astăzi la prânz a sosit în Capitală, venind cu avionul dela Varșovia, o delegație economică poloneză, având în frunte pe vice-ministrul industriei și comerțului, Eugen Uzbezya și pe doctorul Stefan Endat-chowsky, fost ministru, vicepreședinte al oficiului central de planificare.

Noul ministru al informațiilor a depus jurământul

BUCUREȘTI. — Cancelaria Președinției Prezidiului Marelui Adunări Naționale comunică, că la 4 Septembrie ora 12 în sala profesurului Petre Constantinescu-Iasi, vice-președinte al Prezidiului și a tovarului Ion Niculi membru al Prezidiului, precum și în prezența primului ministru dr. Petru Groza, a depus jurământul tov. Eduard Mezincescu noul ministru al Artelor și Informațiilor.

Cumpărați LOTO
la **Mercur** str. Eminescu 4
Olaru str. Frimu 3
Tragerea: 6 Sept. 1948, Luni
Duminică până la 12 deschis.

AVIZ școlar
Azi, Duminică, 5 Septembrie, orele 4 d. m. se va ține o adunare generală pentru toți părinții din Circumscripția II-a școlară, la Școala Elementară Nr. 10 din strada Prof. Bogdan Duică, unde se va explica noua lege școlară. 3392

PROGRAMUL DE RADIO

Duminică 5 Septembrie

Radio România și Radio București I. 13.00: Ora școlii. 14.00: Radio Jurnal. 14.20: Revista presei. 14.30: Radio Magazin. 15.18: Orchestra Sind. Artiștilor Instr. din București: „Ciocărlia“ dirij. de Nicu Stănescu. 16.00: Muzică veselă (discuri). 16.10: Orchestra Nae Ciocărlă. 16.40: Ora școlii. 17.20: Uvertura „Fidelio“ de Beethoven (disc.). 17.30: Varietăți sovietice. 18.00: Orchestra Aurel Giroveanu. 19.00: Theodor Sibiceanu și Jean Lucaci — 2 pian. 19.35: Universitatea Radio: „Critice și autocritice“ de Leonie Rădu. 19.45: Cântă Grigoraș Dinicu (discuri). 20.00: Radio Jurnal. 20.10: Corn Radio. 20.10: Ora femeii. 21.00: Comenzărilor examenelor externe. 21.10: Piese de virtuozitate (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Ștefan Chirtoiu — clarinet. 21.45: Muzică variată (discuri). 22: Radio Jurnal. 22.30: Muzică de dans și variată ușoară (discuri). 23.00: Concert de noapte (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Închiderea emisiunii.

Luni 6 Septembrie

Radio România și Radio București I. 13.05: Muzică variată românească (discuri). 13.25: Orchestra Otvos Coza. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrai. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii — Revista presei din provincie. 18.10: Ansamblul de cântece românești și sovietice al Sindicatului Artiștilor Instrumentiști din București dirijată de Ansel Allin. 18.45: Carnet cultural — Cronica medicală. Radio România, 19.00: Emisiune în limba maghiară. Radio România și Radio București II. 19.30: Ora școlii. 20.00: Radio Jurnal. 20.20: Conferință instrumentală muzicală: „Serolul al XVIII-lea“ de Edgar Fijan. 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Lydia Cristin — pian. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Quartetul Sarvas. 23.00: Muzică variată ușoară (disc.). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii variate ușoare (disc.). 23.50: Muzică populară românească (disc.). 24: Închiderea emisiunii.

INFORMATII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Băul Republicii No. 85 (fost Maria)

Telefon: 1689.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63504)

Redacția de noapte tipografia. Tel. 20-77. Com. CEC 57.915

— **LICEUL COMERCIAL DE FETE DIN ARAD**, aduce la cunoștința elevelor școlii, că examenul de admitere pentru școala tehnică comercială de fete din Arad, se va ține în ziua de 16 Sept. crt. ore 8 dim. înscrierile vor avea loc, la cancelaria școlii, în zilele de 14,15 Sept. crt. Se pot prezenta la acest examen, absolventele claselor III-a fost gimnaziu unic, cl. IV-a fost liceu comercial și cl. IV-a fost liceu teoretic, urmând a fi ascultate după programa clasei III-a din materile: scris: limba română; oral: limba română, constituția R. P. R., geografia, R.P.R., istoria R.P.R., matematica. Cursurile încep la 1 Octombrie crt.

— **COMUNICAT**. Înființându-se Districtul de volley-ball, basket-ball și hand-ball, din județana O.S.P. Arad, care și-a luat ca primă sarcină organizarea campionatelor județene, se invită toți responsabili și delegații aparținători Districtului sus amintit, de a lua parte la ședința tehnică, organizatorică, care va avea loc în ziua de Miercuri 8 Septembrie orele 19 în localul OSP. Bul. Republicii No. 85. Prezența obligatorie. Secretarul districtual.

— **O GROAZNICĂ NENOROCIRE MORTALĂ** s'a întâmplat ieri dimineață în hotarul comunei Drauți, județul Arad. Locuitorii Cociuba Ioan și Cociuba Pavel din aceeași comună, voind să dărâme un zid de piatră din hotarul comunei Drauți, pe care și cumărasera și pe care voiau să-l transporte la domiciliul lor, în timp ce lucrau la demolarea zidului, săpând sub el, zidul s'a dărâmat pe neașteptate îngropându-i și omorându-i pe toți trei.

— **TOTI COMERCIANTII** de prelărie și accesorii de cizmărie cu sediul în orașul Arad, sunt invitați de a se prezenta de urgență la secretariatul USIC, urmând a primi bonurile de repartizare pentru cotele de talpă de cizmărie atribuite pe seama lor de Magistru de Stat „Aradul“ S. A. Arad.

Licitatie publică

În conformitate cu ord. Adm. Comerțului M.A.T. Nr. 59.773 din 26 August 1948, se aduce la cunoștință celor interesați că începând cu data de 27 Septembrie 1948 până la 30 Septembrie 1948, se va ține în localul Adm. Financiară Arad, Biroul M.A.T. licitație publică pentru arendarea cazanelor de fabricație rachiu proprietatea M.A.T. Licitația se va face prin oferte închise și sigilate, urmând a se depune drept garanție 10 la sută din prețul oferit de către cel câștigător și a se adiudeca cazanul.

Prețul minim de licitație a fost fixat la:

Lei 5000 pentru caz. cap. până la 150 litri; Lei 7000 pentru caz. cap. până la 200 litri; Lei 10.000 pentru caz. cap. până la 250 litri; Lei 13.000 pentru caz. cap. până la 300 litri, și câte 3000 lei pentru fiecare 50 litri s'au fracțiune în plus peste 300 litri.

La arendarea cazanelor se va da preferință; invalizii, văduvele și orfanii din actualul războiu, cooperativele de producători din comunele rurale, producătorii din comunele, unde se află instalat cazanul și fostii arendași care și-au achitat la termen aranzile datorate. Tabloul cazanelor, care urmează a fi licitate se poate vedea, fiind afișat pe usa Bir. M.A.T. Adm. Financiară Arad

— **LICEUL MOISE NICOARA ARAD**, aduce la cunoștința celor interesați că înscrierile pentru examenul de admitere în clasa VIII și IX a liceului se fac între 6—11 Septembrie c. orele 9—12, la secretariatul liceului. Examenul va avea loc în ziua de 16 Sept. c. din materile: scris: limba română și matematică; oral limba română, istoria României, geografia R.P.R., constituția R.P.R., matematici, și naturale și noțiuni de fizico-chimice. Cei cari dau examen pentru cl. VIII, vor pregăti materia din clasa III, fostul gimnaziu unic. Cei cari dau pentru IX vor pregăti materia din clasa cincia a fostului liceu teoretic. Cererile de înscriere vor fi prevăzute cu certificate din care să se vadă profesiunea și situația materială a părinților, cu arătarea precisă a veniturilor (salarii etc.). Informațiuni pe larg la ofisierul detașat la liceu.

— **CAMERA DE COMERT SI INDUSTRIE** din Arad, aduce la cunoștința celor interesați că conform ordinului Ministerului de Finanțe Nr. 272.811 din 21 August 1948, amenzile aplicabile conform art. 85 din Legea Contribuțiilor Direcție prin procesele-verbale de impunere pe exercitiul 1948—49 pot fi reduse după caz, până la 20 la sută de dăni Administratori Financiarți, cu condiția achitării impozitelor și majorărilor exigibile și a întregii amenzii astfel redusă. Cererile trebuie depuse în termen de trei luni de la comunicare.

— Conform ordinului Inspectoratului Școlar Arad, întreaga obște, părinții elevilor de școală elementară (primară) de ambele sexe și grădiniță de copii din cartierul Părnăva, se convoacă pe ziua de azi, **DUMINECA 5 SEPT.** a. c. ORA 8 dim. la Casa Culturală din strada Dorobanților, pentru explicarea reformei legii învățământului public.

Centrala Industrială a Zahărului

INSTIINTARE

Se aduce la cunoștința Magazinele de Stat, Federalelor, Cooperative'lor și comercianților din întreaga țară că se pot aproviziona în permanență cu următoarele produse ale fabricilor naționalizate:

Bomboane, rahat, serbet

Comenzile se vor preda reprezentanților autorizați ai Centralei și ai fabricilor naționalizate, sau se vor trimite Biroului de Distribuție al Centralei Industriale a Zahărului:

București, Str. N. c. Jorja No. 39, tel.: 1.25.07

Pentru toamnă vopsește și curăță rochiile și peltoane
Alexandru Knapp. Arad
Präv: Frimu (Brăt.) 2—4. Atelier: Episcop Radu 10. Fondat 1912.

„Solidaritatea“ Cooperativa muncitorească
aduce la cunoștința publicului, că la secția de încălțăminte
Bul. Republicii (Edificiul Chesturei Poliției) se vând pe puncte
3.000 perechi
de încălțăminte de dame, bărbați și copii
marca Dermata și Carmen 1370

„Solidaritatea“ Cooperativa muncitorească
aduce la cunoștința publicului, că în secția de textile
Bul. Republicii (vis-a-vis cu Teatrul), precum și la toate sucursalele
le a sosit o cantitate mare de mărfuri
textile pe puncte și liber.
Aducem totodata la cunoștința asociațiilor
că în scopul combaterii speculei vindem la toate sucursalele
cartofi cu prețul de lei 5 per kg.

Preschimbarea permiselor de port armă

În conformitate cu dispozițiunile ordinelor în vigoare, cari prevăd preschimbarea tuturor permiselor de port și posesia armă de vânătoare și paza personală, până la data de 1 Octombrie a. c., Chestura poliției Arad, Biroul arme, aduce la cunoștința tuturor deținătorilor de arme, pe baza de permis va lăsa de port arme pe raza Județului și Municipiului Arad, următoarele:

Toți posesorii de permis de port armă valabile pe anul în curs, vor depune, la centrele menționate mai jos, pentru fiecare armă în parte, următoarele acte: una cerere model tip, care se va putea primi dela reședința plășii, pentru teritoriul rural și dela Biroul armament, pentru Municipiu (edificiul Chesturii, camera 40) și în care se vor menționa: marca armei, sistemul, calibrul, seria, semne particulare (deteriorări). Certificat de cazier judiciar, chitanța de lei 100, costul imprimării și albiștii, chitanța de lei 500, taxa timbrului fiscal pe permisul de port armă, două fotografii format 3x5 cm.

Chitanțele de mai sus, dacă au fost achitate după 1 Aprilie a. c. rămân valabile. Posesorul de permis de port armă, pe care are trezile două arme, pentru fiecare armă în parte va depune cererea și chitanțele specificate mai sus, cum și fotografiile, iar la prima cerere va anexa un certificat dela cazierul judiciar și permisul de port armă vechiu.

Toți vânătorii vor anexa la prima cerere pe lângă actele de mai sus permisul vechiu de port armă și permisul de vânătoare, valabil pe anul în curs, sau în lipsa acestuia chitanța de lei 500, taxa în economia vânătorului, cont C.E.C. No. 522, chitanța de lei 300, taxa timbrului pe permisul de vânătoare, chitanța de lei 200, cont C.E.C. No. 16.758, fond Asociația generală a vânătorilor, dovada că este membru al Asociației generale a vânătorilor din R.P.R. filiala județului Arad.

Acei posesori de permis de port armă, cărora la verificarea ce a avut loc la Chestura poliției Arad, în lunile Februarie—Martie a. c., nu s'au găsit dosarele personale, sunt obligați a-și completa dosarele în sensul că la preschimbare vor mai prezenta: certificatul de naționalitate, certificat de bunăpurtare și moralitate, cunoscând că în lipsa acestor acte nu li se va face preschimbarea.

Locuitorii Municipiului vor depune cererile la Chestura poliției, Biroul armament, camera 40. Pentru teritoriul rural, cererile se vor depune la președintele plășii respective unde se vor înregistra într-un registru separat, urmând ca preschimbarea să se facă în ordinea cronologică a depunerii cererilor.

În scopul verificării și preschimbării permiselor, comisia de verificare se va deplasa în fiecare plasă, la data trecută de mai jos, urmând ca până la data respectivă, oate cererile să fie depuse, iar în ziua menționată toți solicitanții să se prezente cu armele spre a trece caracteristicile pe noile permisuri, pe care le vor primi apoi la fata locului.

Locuitorii din Arad se vor pre-

Direcțiunea Comercială Judeșeană Arad aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor depe raza Municipiului și Județului Arad, că potrivit circularii Ministerului Comerțului Nr. 575361—1948 toți salariații mai jos arătați, vor primi rații de 700 grame pâine zilnic.

1. Topitorii și ajutorii dela furnale, cupoare Siemens-Martin, cubilouri, cupatoare electrice, feroase și neferoase. 2. Încălzitorii de furnale, Siemens-Martin, cubilouri electrice. 3. Cochilarii de furnale. 4. Vagonetarii și praforii la furnale, funcționând cu mangal. 5. Cupitorarii dela cupoarele de preîncălzit blocuri, plătine și table, cupitorarii dela tratamentul

zenta pentru verificarea armelor în zilele de 9, 10, 13, 15, 16 și 17 Septembrie la Chestura Poliției, iar ordinea de prezentare în județ este următoarea:

În ziua de 8 Septembrie plasa Sântana, 11 Septembrie plasa Curtici, 12 Septembrie plasa Pecica, 14 Septembrie plasa Chișineu-Cris, 18 Septembrie plasa Aradul-Nou, 19 Septembrie plasa Siria, 20 Septembrie Plasa Târnova, 21

termic al laminatelor. 6. Laminatorii și ajutorii de fier la profile grele, plătine, zugle și tabla peste 0,5 mm, precum și laminatorii de fier masona cu manipulare manuală. 7. Turnătorii calificați și asimilați la fontă, bronz și oțel precum și ajutoarele lor, care ajută la turnarea piesei. 8. Sablonii. 9. Emaliorii pudratori de băi. 10. Forjorii și ajutorii forjorii la ciocane mecanice și manuale, din forjeriile mecanice, cu piese mai grele de 20 kgr. 11. Valțatori la cald. 12. Nituritori la cald, la cazane, construcții metalice și navale care lucrează cu ciocane pneumatice. 13. Lucrătorii cari lucrează permanent cu ciocane pneumatice. 14. Muncitorii cari

Septembrie plasa Radna, 22 Septembrie plasa Săvărsin, 24 Septembrie plasa Ineu, 25 Septembrie plasa Sebis, 26 Septembrie plasa Gurahont, 27 Septembrie plasa Halmagiu. Toate prezentările se fac la sediul preturii.

Se atrage atenția celor interesați că nu se va admite nici o prelungire a termenelor menționate și convenienții vor fi deferite justiției.

lucrează în atmosferă cu toxicitate mare în industria metalurgică și chimică, (prelucrarea plumbului acicid sulfuric și clorhidric). 15. Salariații dela Mina Monteoru care lucrează subteran. 16. Salariații cari lucrează la fabricarea negrului de fum. 17. Salariații din însășiunile Edeleanu și Toluen. 18. Salariații dela Uzinele Schitu Golești, fochiștii și ajutorii lor. 19. Focarii dela cupoarele de regenerare pământului de rafinație. 20. Focarii dela cupoarele de ars gudoeane accide. 21. Salariații cari lucrează la travaliu (granitic). 22. Echipa dela cuporul de clorurare a cauzei de piatră. 23. Spargătorii de piatră la cariere. 24. Legătorii de plute și plutășii.

Pentru primirea rației de 700 grame pâine zilnic, întreprinderile cari au salariați din categoriile de mai sus, vor înceta până la 7 Sept 1948, etichete nominale, despre aceste salariați cu specificarea numărului și tipului de cartelă ce posedă, iar cartelele vor fi prezentate acestei Direcțiuni spre a fi vizate întrucât fără viza acestei Direcțiuni nu vor putea primi rația de 700 grame pâine.

PLANUL LOTERIEI 43

PE CLASE

80.000 Lozuri • 40.000 Câștiguri • 5 Premii

Loturi sau divizibile de Lei 1.000.000 (clasele 1—4); 1 Premiu din întreg sau divizibil de Lei 2.000.000 (Clasa 5).

CLASA ÎNTĂIA	CLASA DOUA	CLASA CINCIĂ
<p>Tragerea: 20-24 Septembrie 1948</p> <p>De Premiul Lot 1.000.000</p> <p>1 1.000.000</p> <p>1 500.000</p> <p>1 200.000</p> <p>1 100.000</p> <p>2.50.000 100.000</p> <p>4 25.000 100.000</p> <p>15 15.000 225.000</p> <p>25 10.000 250.000</p> <p>50 5.000 350.000</p> <p>150 2.000 450.000</p> <p>2250 2.000 4.500.000</p> <p>2500 Cap. Lei 6.675.000</p>	<p>Tragerea: 20-23 Octombrie 1948</p> <p>De Premiul Lot 1.000.000</p> <p>1 1.000.000</p> <p>1 500.000</p> <p>1 200.000</p> <p>1 100.000</p> <p>2.50.000 100.000</p> <p>4 25.000 100.000</p> <p>15 15.000 225.000</p> <p>25 10.000 250.000</p> <p>50 5.000 300.000</p> <p>150 2.000 600.000</p> <p>2250 2.000 6.750.000</p> <p>2500 Cap. Lei 11.125.000</p>	<p>Tragerea în: 2-4-12, 14-15, 17, 20-21-22, 24-27-28 Septembrie 1948; 2-3-4, 9-10-11 și 15 Februarie 1949</p> <div style="border: 2px solid black; padding: 5px; text-align: center;"> <p>DE CUM SAU PERCUT CAS DE CÂȘTIGURI</p> <h2 style="margin: 0;">10.000.000</h2> <p style="margin: 0;">— 8.000.000 — 7.000.000 — 6.000.000</p> </div> <p>De Premiul Lot 5.000.000</p> <p>1 5.000.000</p> <p>1 3.000.000</p> <p>1 2.000.000</p> <p>1 1.000.000</p> <p>1 500.000</p> <p>1 400.000</p> <p>1 300.000</p> <p>3 200.000 600.000</p> <p>6 100.000 600.000</p> <p>8 75.000 600.000</p> <p>12 50.000 600.000</p> <p>20 30.000 600.000</p> <p>24 25.000 600.000</p> <p>50 20.000 1.000.000</p> <p>70 15.000 1.050.000</p> <p>100 12.000 1.200.000</p> <p>200 10.000 2.000.000</p> <p>22500 5.000 147.500.000</p> <p>30000 Câștiguri. Lei 173.550.000</p>
<p>CLASA TREZIA</p> <p>Tragerea: 12-13 Decembrie 1948</p> <p>De Premiul Lot 1.000.000</p> <p>1 1.000.000</p> <p>1 500.000</p> <p>1 200.000</p> <p>1 100.000</p> <p>2.50.000 100.000</p> <p>4 25.000 100.000</p> <p>15 15.000 225.000</p> <p>25 10.000 250.000</p> <p>50 7.000 350.000</p> <p>150 5.000 750.000</p> <p>2250 4.000 9.000.000</p> <p>2500 Cap. Lei 13.675.000</p>	<p>CLASA PATRA</p> <p>Tragerea: 2-11 Decembrie 1948</p> <p>De Premiul Lot 1.000.000</p> <p>1 1.000.000</p> <p>1 500.000</p> <p>1 200.000</p> <p>1 100.000</p> <p>2.50.000 100.000</p> <p>4 25.000 100.000</p> <p>15 15.000 225.000</p> <p>25 10.000 250.000</p> <p>50 8.000 400.000</p> <p>150 6.000 900.000</p> <p>2250 5.000 11.250.000</p> <p>2500 Cap. Lei 16.025.000</p>	
<p>PREȚUL LOZULUI: $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{3}{4}$</p> <p>Pentru toate 5 clasele: 4.000 2.500 1.250</p> <p>Pentru fiecare clasă: 1.000 500 250</p>		
<p>Statul garantează prin lege secretul jocului și plata câștigurilor. Câștigurile se plătesc jucătorilor fără niciun fel de reținere.</p>		
<p>TOTALUL CÂȘTIGURILOR Lei 222.950.000</p>		

Ce categorii de salariați vor primi 700 gr. pâine zilnic

In Franta

Nu este posibil să se construiască un guvern puternic și durabil fără Partidul Comunist Francez

— Manifestul publicat de Partidul Comunist Francez —

PARIS. — Eșecul lui Robert Schuman, șeful M.R.P.-ului, de a forma un guvern nou, după o săptămână de tratative cu conducătorii partidelor, reprezintă momentul culminant înregistrat de criza de guvern franceză, la două luni după intrarea în vigoare a „ajutorului Marshall”.

Fașimosa „forță a treia”, care în cursul fiecărei crize politice izbucnise după ieșirea Partidului Comunist din guvern, s'a prezentat opiniei publice într-o formă mai mult sau mai puțin diferită, s'a prăbușit acum complectamente, lăsându-i pe vasalii trusturilor americane izolați, față în față cu acțiunea unită a clasei muncitoare franceze pentru obținerea unor salarii, care să permită un nivel de viață acceptabil.

Mii de muncitori din întreaga Franță, au declarat în cursul ultimelor zile greve de protest, în sprijinul Confederației Generale a Muncii, care a cerut stabilirea salariului minimal de 13.000 de franci, și prevederea revizuirii autonome a sala-

riilor odată cu fiecare urcare a prețurilor cu 10 la sută.

Lupta muncitorilor francezi pentru mărirea salariilor este de o forță și unitate fără precedent, zguduind din temelii regimul lui Reynaud-Schuman-Blum, care prevede impozite mari, concedieri, înghițirea salariilor — în interesul „bugetului de echilibrare” — și lichidarea industriei grele nationalizate.

Revendicările populare pot fi îndeplinite numai prin revenirea la putere a Partidului Comunist, cel mai mare partid francez, și înțelegerea acestui fapt elementar a devenit linia conducătoare a membrilor sindicatelor catolice și „Force Ouvriere”, care în ciuda interdicției lansate de conducere, se îndreaptă către colaborarea cu comunistii, alăturându-se apelului lansat săptămîna aceasta de Partidul Comunist care a cerut un „guvern al oamenilor noi”, din care să facă parte și comunistii.

PARIS. Comentând în ziarul „L'Humanité” atitudinea conducătorilor socialiști, Etienne Fajon subliniază, că aceștia „sunt obligați să lînă seama de amploarea crescîndă a mișcării maselor populare, care se unesc pentru a-și apăra drepturile.”

Socialiștii, adăugă Fajon, se cred siliți să rămîna acum în afara guvernului Schuman, din teama că vor pierde puțină influență ce le-a rămas, din teama că nu vor mai putea astfel să joses mai departe rolul de spărgător ai mișcărilor muncitorești și democratice. Dar muncitorii, inclusiv muncitorii socialiști, vor altceva”. — Încheie Fajon.

Criminalul nazist Hjalmar Schacht va avea un post administrativ în Germania de Vest

BERLIN. — Intreaga opinie publică progresistă este revoltată de faptul că, Tribunalul de denazificare a achitat pe fostul guvernator al Băncii Germane și colaboratorul intim al lui Hitler, pe dr. Hjalmar Schacht.

Partidul socialist unificat declară această sentință drept o provocare, nu numai la adresa clasei muncitoare germane, dar și la adresa oamenilor muncii din întreaga lume.

Ziarul „Neue Deutschland” subliniază că este dela sine înțeles că acele cercuri și persoane din străinătate cu care Schacht a lucrat în colaborare, au făcut tot posibilul nu numai în interesul achitării lui Schacht, dar și în acea direcție ca în zona vestică a Germaniei să fie asigurat pentru Schacht un post în economia țării de o importanță covârșitoare.

Reacțiunea din Statele Unite prin diferite manevre josnice și ilegale, vrea să împiedece pe frunțașii comuniști să ia parte la campania electorală

NEW-YORK. — În ziua de 1 Septembrie, judecătorul Clency a respins cererea a trei din cei 12 frunțași comuniști puși sub acuzare de Tribunalul Federal, prin care aceștia cereau să li-se permită să se deplaseze în mod liber prin țară până la proces.

În cererea adresată de către președintele Partidului Comunist, Foster, secretarul general Dennis și secretarul organizatoric Wilson, se spune că ei vor permisiunea de a ieși depe teritoriul de sub jurisdicțiunea

tribunalului, pentru a-și asigura apărarea în proces și a participa la campania națională de alegere.

Procurorul U.S.A. Mac Gory ridicat împotriva acestei cereri. După ce judecătorul a respins cererea, Partidul Comunist a transmis prin intermediul președintelui „Comitetului pentru apărarea drepturilor constituționale ale comunistilor”, Elisabeth Harley Flinn, o declarație, care condamnă hotărîrea Tribunalului, considerînd drept înimicătoare și revoltătoare încălcarea drepturilor celor mai elementari.

Flinn a învins pe judecător de încercarea de a crea o atmosferă ostilă înainte de proces și de a împiedeca pe inculpați să participe la un eveniment atât de important în viața țării, campania electorală.

Ea a subliniat, că hotărîrea despoziției a tribunalului, nu numai că încălcă drepturile comunistilor, dar face parte din campania generală îndreptată împotriva drepturilor democratice ale americanilor, pe care poporul american nu trebuie să o ignoreze.

Extinderea grevelor muncitorilor de cheri și șoferi în Statele Unite

In Brazilia 500.000 salariați comerciali au încetat lucrul

SAN-FRANCISCO. — Greva docherilor de pe coasta Pacificului a luat o extindere mare, astfel că, în momentul de față 16.000 de marinari și 12.000 de docheri, aparținînd la trei mari sindicate, au încetat lucrul. 120 de vase sunt imobilizate dealungul coastei între statele Washington și Mexico.

Fabricanții și proprietarii întreprinderilor nu vreau să ducă tratative cu delegații muncitorimeii, pentru că sindicatele acestora nu au semnat declarația prevăzută în legea anti-muncitorească Taft-Hartley, de a nu colabora cu comunistii.

Din porturile de pe coasta Pacificului nu se face de o săptămână nici un fel de export pentru străinătate și Harry Brood, secretarul sindicatelor docherilor a prevenit pe greviștii ca să se pregătească la eventuală grevă cu o durată de la până la 6 luni.

NEW-YORK. — Greva șoferilor din New-York s'a extins și asupra șoferilor camioanelor, astfel că, aprovizionarea magazinelor e serios amenințată.

SAN-FRANCISCO. — Sâmbătă la amiază 15.000 de muncitori din industria petroliferă a regiunii California, au declarat grevă deoarece tratativele cu patronii privitoare la

ridicarea salariilor n'au dus la nici un rezultat.

RIO DE JANEIRO. — După comunicatul dat de centrala sindicatelor în ziua de Sâmbătă, 500.000 salariați comerciali din Brazilia au intrat în grevă după tratativele care au eșuat cu patronii în privința soluționării problemelor de salarizare.

In urma eșecurilor militare suferite în Grammos și Pindaros

Guvernul monarho-fascist grec a luat noul măsuri teroriste împotriva populației civile

ATENA. — După datele publicate de autoritățile monarho-fasciste, la ordinul guvernului Tsaldaris-Sofulis, organele poliției și jandarmeriei au efectuat în ultimele 24 de ore 297 de perchezitii domiciliare și au arestat 150 persoane.

Partidul Comunist Grec, a arătat într-un manifest că aceste

măsuri de teroare ale guvernului monarho-fascist din Atena se datoresc eșecului pe care l-au suferit trupele monarho-fasciste întărite cu unități americane și care, au toate că au reprezentat o forță de 50 de ori superioară celor democratice, trupele generalului Markos nu nu-

mai că le-au respins din regiunile Grammos și Pindaros, dar au cucerit teritoriul și în Rume-

lia. Funcționarii publici din Atena din orașele mai mari au intrat în grevă Sâmbătă, la îndemnul sindicatelor lor, nesocotind amenințările autorităților guvernamentale.